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ЗОБРАЖЕННЯ ЯК ІНСТРУМЕНТ ВПЛИВУ: НОВІ
ВИКЛИКИ ДЛЯ УНІВЕРСИТЕТІВ В ЧАСИ
ІНФОРМАЦІЙНОЇ  ПЕРЕНАСИЧЕНОСТІ

На сайті Times Higher Education опубліковано статтю Алексіуса Чіа «Чому
критична візуальна грамотність має значення у складному інформаційному
середовищі».

У  ній  розглядається  роль  візуальної  грамотності  у  сучасній  освіті  та
наводяться  аргументи  щодо  доцільності  навчати  студентів  аналізувати
зображення,  схеми,  інфографіку  й  інші  візуальні  матеріали  не  лише як
джерела інформації,  а також як інструменти формування смислів. Автор
наголошує,  що  сучасне  інформаційне  середовище  дедалі  більше
ґрунтується на мультимодальній комунікації, де значення передається не
лише словами, а й кольором, композицією, просторовим розташуванням,
в ізуальними  метафорами  і  дизайном.  Зображення  широко
використовуються  для  ініціювання  емоційної  реакції  або  формування
довіри ще до того, як людина встигає критично оцінити зміст повідомлення.
Це  стосується  не  лише  соціальних  мереж  чи  реклами,  а  й  освітніх
матеріалів,  наукових  публікацій  та  презентацій.  Критична  візуальна
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грамотність  не  повинна  обмежуватися  гуманітарними  дисциплінами:
студенти  технічних  і  природничих  спеціальностей  також  постійно
працюють  із  графіками,  схемами,  моделями  та  іншими  формами
візуального  представлення  знань,  які  потребують  інтерпретації  та
критичного  аналізу.  Автор  розглядає  здатність  аналізувати  візуальні
повідомлення як важливу складову академічної та професійної підготовки.
 Наводиться приклад роботи зі знаменитим постером National Geographic
«Planet or Plastic?», де поліетиленовий пакет візуально подано як айсберг.
Аналіз  композиції,  масштабу,  метафор та прихованих смислів  дозолить
студентам перейти від поверхового сприйняття зображення до аналізу того,
як  саме  воно  формує  уявлення  про  проблему.  Такий  підхід  допомагає
усвідомлювати не лише те, що показує зображення, а й те, які аспекти воно
підсилює або залишає поза увагою. Окрему увагу автор приділяє адаптації
моделі  чотирьох  ресурсів  Пітера  Фрібоді  та  Аллана  Люка для  роботи з
візуальними  й  мультимодальними  текстами.  Це  послідовний  розвиток
уміння помічати візуальні елементи, співвідносити їх із власним досвідом,
аналізувати  контекст  використання  та  критично  оцінювати  закладені  у
зображеннях перспективи й механізми впливу. У підсумку автор доходить
висновку,  що  розвиток  критичної  візуальної  грамотності  є  необхідною
умовою  підготовки  студентів  до  життя  у  середовищі  інформаційного
перенасичення  та  цифрових  маніпуляцій.  Здатність  усвідомлено
аналізувати  візуальні  повідомлення  розглядається  як  складова  ширшої
культури критичного мислення, що набуває дедалі більшого значення для
освіти, науки й суспільної комунікації.
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